



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Четверг,
24 декабря,
2015 год

№ 241

(29136)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Прикоснуться к подвигу



Один из решающих моментов кровопролитного боя у деревни Утицы.

В Барнауле открылась уникальная экспозиция – трехмерная панорама «Битва за Москву. Бородино, 1941 год». Идея ее создания принадлежит петербургской команде историко-художественного проекта «Невский баталист», в мельчайших деталях воссоздавшим фрагмент боя за Москву у Бородинского поля неподалеку от деревни Утицы 15 октября 1941 года.



Ветераны высоко оценили экспозицию.

В хаосе войны

На этом стратегически важном участке фронта в далеком 41-м оборону держали батальон 322-го стрелкового полка под командованием капитана Бориса Зленко и противотанковая батарея лейтенанта Василия Колбу-

нова. Бой был ожесточенным. Сибиряки, в том числе уроженцы Алтайского края, остановили более 15 немецких танков. Для многих из них это сражение было первым и оно же – последним. Посмотреть на экспозицию пришли ветераны Великой Отечественной войны, гу-

бернатор края Александр Карлин, учащиеся кадетских классов и курсанты Барнаульской школы-интерната с первоначальной летной подготовкой. Судя по выражениям лиц, присутствующие были впечатлены увиденным. Основное отличие трехмерных панорам от классических и

диорам в том, что акцент сделан не на расписанном полотне, а на предметном плане и скульптурах героев. Все элементы сделаны вручную, есть персонажи, чьи лица в мельчайших деталях воссозданы скульпторами по реальным фотографиям участников той страшной битвы.



Губернатор Александр Карлин осматривает трехмерную панораму вместе с кадетами и курсантами. Она занимает более 200 квадратных метров.



Алексей Королев со связной гранат бросается на немецкий танк.

симально реалистичную, правдивую картину происшедшего. Колочую проволоку, каски солдат и даже танковые траки поисковики привезли с поля реальных сражений. «Мы постарались выделить каждую мелочь», – говорит Дмитрий. – К примеру, 15 октября 1941 года шел снег, так мы добавили на поле сражения серые хлопья и изморозь на землю. На немецком танке можно заметить самовар – его фашисты надеялись забрать в Германию в качестве трофея. Но не случилось...»

ЗДЕСЬ НЕ ПО СЕБЕ

Устроители панорамы с нетерпением ждали, какую оценку им поставят по праву главные критики – ветераны. «Это то, что нам надо», – сказал Захар Петрович Масленников, минометчик, освобождавший Польшу и Белоруссию и закончивший войну в Берлине. – Вы делаете правильное дело, правдиво показывая Великую Отечественную войну. Молодежь должна знать, как мы тогда жили, как воевали. Особенно важно, чтобы они помнили и помнили, что такое война, как это страшно. И такая панорама, как «Битва за Москву», показывает, как это по-настоящему было...»

(Окончание на 2 стр.)

Лучший соцработник России

Заместитель директора краевого кризисного центра для женщин Ирина Малашкина заняла одно из первых мест во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания» 2015 года.

Ирина Малашкина принимала активное участие в разработке программ и реализации деятельности по профилактике отказов от новорожденных детей. Автор программы «Технология экстренной социальной помощи в ситуации отказа от новорожденных детей «Мобильная бригада». Была назначена ответственной за работу ресурсного центра в рамках реализации подпрограммы «Счастливые дети – в семье!» государственной программы Алтайского края «Дети Алтай». За добросовестный труд и активное участие в деятельности краевого кризисного центра для женщин неоднократно награждалась благодарственными письмами центра, благодарностями и почетной грамотой Главного управления по труду и социальной защите.

Конкурс, где Малашкина победила в номинации «Лучший молодой специалист социальной службы», был организован с целью повышения престижа профессии соцработников, распространения передовых технологий работы с семьями и детьми, сообщает пресс-служба Главтрудозащиты.

Праздник – в радость!

22 декабря на очередном занятии «Школы диабета» был проведен предновогодний мастер-класс по приготовлению диетических праздничных блюд. Ведь страдающим сахарным диабетом жизненно необходимо придерживаться ограничений, в том числе и на праздники.

По приказу Главного управления по здравоохранению края в регионе регулярно проводятся специальные занятия для людей, имеющих сахарный диабет. Пациенты получают информацию о правилах питания, самоконтроля за показателями сахара в крови, правилах приема лекарственных препаратов и профилактики осложнений.

В ноябре на таком занятии впервые провели мастер-класс по приготовлению пиццы, полезной для диабетиков. В этот раз повар высшей категории Надежда Попова рассказала о том, как без вреда для организма больного можно накрыть праздничный стол. В меню были предложены кальмар в сметанном соусе, филе курицы, тушенное в томатном соусе, с гарниром из капусты с черносливом и компот из апельсинов и яблок с добавлением сахарозаменителя.

Приготовленные блюда участники школы тут же продегустировали. Советы врача о новогоднем застолье читайте в одном из ближайших номеров «АП».

Анна БОДАГОВА

Спортивные каникулы

В Барнауле на новогодних каникулах без выходных будут работать разнообразные спортивные объекты.

В праздничные дни горожанам и гостям краевой столицы предложат полезный и активный отдых. Как сообщает официальный сайт региона, для детей и взрослых без выходных будут работать 14 катков. На площади Сахарова уже залили площадку, установили новое поколение для проката, специалисты монтируют световые гирлянды. Кстати, в ближайшие дни откроют два катка – на территории школы № 120 и у торгового центра «Лента», что на ул. Северо-Власихинской.

14 лыжных баз также готовятся принимать гостей. Посетителям будет доступно более 4 тысяч лыжных пар, в том числе детские. На трассах «Динамо» и «Локомотив» установят освещение. Бесплатно предлагают отдохнуть на хоккейных коробках, которых в городе 24.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые жители Барнаула!

25 декабря, в День подписчика, с 10 до 13 час. приглашаем вас посетить главпочтамт по адресу: пр. Ленина, 54. Всех подписавшихся в этот день ждут скидки и подарки. Ваши квитанции примут участие в розыгрыше призов «Удачная подписка».

Подведены итоги Декады «Алтайской правды»

Подведены итоги Декады «Алтайской правды» в Кулундинском почтамте. Победителями стали двое односельчан с Ракиты Михайловского района: Макамеджанов (ул. Столетия, 96 – 1), А.С. Корягин (ул. Крупская, 32-2). Третий победитель – В.П. Юрченко из с. Кулунда, ул. Фрунзе, 113. Всем победителям к новогоднему столу вручаются наборы фужеров.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, усилением до 15-20 м/сек, снег, мокрый снег с дождем, метель, гололедица.

-1° +4° | +1° +3°

в последующие двое суток в крае

25 декабря день ночь -1° -6° Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, снег, мокрый снег, местами метель, на дорогах гололедица.

26 декабря день ночь +1° -4° Ветер юго-западный, 8-13 м/сек, порывы до 20 м/сек, снег, мокрый снег с дождем, метель, на дорогах гололедица.

0° +5°

Неблагоприятные день и часы в декабре: 25 (17-19).

ЗИМНИЙ СПОРТ

Прокатились и здоровьем зарядились

В Барнауле на лыжной базе «Динамо» состоялось торжественное открытие «Трассы здоровья».

Большую лыжню уже десятый год подряд организует компания «Мария-Ра». В честь открытия каждому, кто преодолел на лыжах 10 км, дарят карту на 1000 рублей. Желавших прокатиться на лыжах было очень много. Все трамваи на Змеиногорском тракте были забиты, а вдоль дороги стояли в несколько рядов припаркованные машины.

ЖАРКО НА ЛЫЖНЕ

Пенсионерка Валентина Ивановна Заздравных ждал открытия лыжни с нетерпением:

– Я живу одна, муж умер, дети уехали в Москву. Чтобы не скучать, катаюсь зимой на лыжах, это и для здоровья полезно, и друзей здесь себе нашла. Со многими лыжниками дружим уже много лет. Сегодня хочу пробежать 10 км, но торопиться не буду,



За первые два часа с момента открытия на лыжне стартовали 4500 человек разных возрастов.

ведь мне уже 71 год! Постоянные участники «Трассы здоровья» – моржи из клуба зимнего плавания «Белые медведи». Мужчины покорили большевиков голами турсами. Лидер моржей Александр Зеленецкий рассказал «АП»:

– Какой там холод, на лыже всегда жарко! Мы еще после трассы не против и в прорубь окунуться, так сказать, «обмыть» новый зимний сезон. С погодой действительно повезло, термометр показывал -3. В городе был ветер, а в лесу тихо и спокойно.

«Лыжи хорошо идут, снежок свежий», – поясняет «АП» тонкости лыжного спорта 48-летний Василий Быков. – Мы сегодня на лыжню приехали всей семьей: супруга и дети – 8-летняя Кристина и 11-летняя Даша. Даша смеется:



Пока папа на лыжне, я подкреплюсь.

– Только кот не взял с собой, хоть он и очень прожорлив. Кстати, его мы назвали Снежком, потому что он белый и пушистый.

Приняли участие в открытии лыжного сезона и любители скандинавской ходьбы. Это люди, которые ходят по лесу со специальными палками, очень похожими на лыжные. 62-летний Александр Сушков смеется:

– Пока я шел, меня сегодня раз двадцать спросили: «Де-

душка, а вы что, лыжи дома забыли?» Следующий раз табличку на спину повешу: «Лыжи не забыл, занимаюсь скандинавской ходьбой». Ну а если серьезно, то я и на лыжах могу пробежать. И вообще нечего дома сидеть – все в лес, всем на лыжи!

В этом году на лыжне установят специальные урны, куда участники могут бросать чеки со своими номерами телефонов. После закрытия сезона между всеми участниками разыграют призы – двухкомнатную квартиру, автомобиль и 150 комплектов лыж.

ВКУСНАЯ СТАТИСТИКА

Всего в Барнауле и Рубцовске на открытии лыжного сезона была роздана почти тонна шоколадок, лыжники и болельщики выпили более 22 000 кружек чая и съели 1,3 тонны печенья, блинчиков и пирожков.

Другие материалы спортивной подборки «Стадион» читайте на 4 стр.

Наталья СОХАРЕВА (фото автора)

